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    ATA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 14/10/2019 
6ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2019. 

 
 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke 
Vereadores: Álvaro Scheffel, Angélica M. C. de Franceschi, Delcio Maus, 
José Mauro de Arreal, Odir da Rosa, Pedro Gewehr, Renildo Schaurich e 
Silomar Garcia Silveira. 
 

Aos 14 dias do mês de outubro de dois mil e dezenove, às 18h00min horas, em 

sua sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número 

regimental e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora 

Angela Gelsdorf Dumke, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão 

as18h00min, na seguinte ordem: Abertura, chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 08 vereadores, com 

ausência da vereadora Angélica M.C de Franceschi. A Senhora Presidente 

solicitou ao Vereador Renildo Schaurich que fizesse a leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da sessão ordinária 034/2019 

do dia 07/10/2019. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE-VEREADOR- ÁLVARO 

LUIS SCHEFFEL- Cumprimentou todos os presentes, usando a tribuna 

primeiramente para agradecer ao Senhor Prefeito André Lacerda assim como 

equipe da Secretaria de Meio Ambiente, uma vez que a partir de suas ações, 

fora incluído, na área de abrangência do caminhão do lixo, o trajeto 

compreendido como corredor da fazenda pica-pau estendendo-se até a 

residência da família Prado. Lembrou ainda que o recolhimento de lixo será 

realizado uma vez ao mês. Na sequência o vereador  mencionou que no dia 

quinze de outubro comemora-se o dia do professor, dessa forma parabenizou 

todos os professores do município, bem como o Professor e Vereador Silomar 

Garcia.  Posteriormente Scheffel ressaltou que nos dias atuais poucos jovens 

pretendem seguir essa carreira, visto que, a desvalorização da carreira, 

atrelado à violência verbal praticada pelos alunos, o esgotamento emocional, a 

dupla jornada, a falta de segurança nas escolas e a má remuneração 

contribuem para desvalorizar a carreira e desestimular os profissionais da área. 

O vereador encerrou o discurso reiterando as saudações a estes profissionais 

da educação, acrescentado que enfrentam grandes desafios para chegar até a 



2                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
6ª LEGISLATURA – 3° Período Legislativo ANO 2019. 

 

escola que vão lesionar,  enfatizou que muitos professores que se deslocam a 

este município para ministrar suas aulas, saiam de madrugada de suas 

cidades, no inverno, com chuva para encarar longas jornadas. TRIBUNA 

LIVRE- Ninguém Inscrito. ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÕES DIVERSAS: 

Pedido de Providência nº 032/2019: Autora Angélica M. C. de Franceschi, 

pedido de correção do aterramento da ponte da estrada geral na localidade de 

Cortado, próximo à residência de Almiro Streck. Fica na casa. Pedido de 

Providência nº 033/2019: Autora Angélica M. C. de Franceschi. Pedido de 

recolocação da fluorescente próxima à residência de Ilda Michel na localidade 

de Linha São João, Cortado. Fica na Casa. Indicação nº 004/2019: Vereadora 

Angélica M. C. de Franceschi, solicita que a administração municipal 

juntamente com as Secretarias responsáveis, destine parte das verbas 

orçamentárias de 2019, que será restituída desta Casa ao Executivo, para a 

EMEF Teófilo Teodoro Streck. Fica na Casa. Projeto de Lei nº 056/2019: 

projeto de lei que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 

com a Caixa Econômica Federal, e dá outras providências. Fica na casa. 

Emenda modificativa 02/2019 ao Projeto de Lei nº056/2019: Autores Ver. 

Angélica M. C. de Franceschi ,Jose Mauro de Arreal e Silomar Garcia Silveira. 

Fica na Casa. Projeto de Lei Nº 059/2019: altera Lei Municipal Nº 2.158/2019 

de 23 de maio de 2019. Fica na Casa. Emenda modificativa 01/2019 ao 

Projeto de Lei nº059/2019: Autores Ver. Angélica M. C. de Franceschi, Jose 

Mauro de Arreal e Silomar Garcia Silveira. Fica na casa. Projeto de Lei Nº 

067/2019: Autoriza a abertura de crédito especial por redução e dá outras 

providências. Fica na casa. Projeto de Lei Nº 068/2019: Autoriza a abertura de 

crédito especial por redução e dá outras providências. Fica na Casa.  Projeto 

de Lei Complementar nº 002/2019: Altera lei nº 333, de 28 de dezembro de 

2001, que dispõe sobre o código tributário municipal, consolida a Legislação 

Tributária e dá outras providências. Fica na Casa. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS–VEREADORA-ANGELA GELSDORF DUMKE- Cumprimentou 

todos os presentes, ocupando o espaço na tribuna para agradecer a 

disponibilidade do Prefeito André Lacerda e do Secretário Leodegar Rodrigues 

em virem a essa casa, estreitando a comunicação entre o executivo e o 
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legislativo. Em seguida, tendo em vista a bela festa que realizada no último 

final de semana, a vereadora parabenizou a comunidade São Cláudio em 

nome da diretoria e festeiros. Relatou que fora servido um delicioso almoço e 

que durante a tarde realizou-se o concurso de jovens talentos.  Na 

oportunidade a vereadora convidou os colegas para, no dia mundial da 

alimentação, 16 de outubro, participar do curso sobre Plantas Alimentícias não 

Convencionais (Panc) no Prato. Promovido pelo centro de referência em saúde 

popular comunitária em parceria com a universidade estadual do Rio Grande 

do Sul - UERGS, a atividade, ministrada pela Professora Fernanda que 

também contará com estudantes da universidade, realizar-se-á  das 09h00min  

até as 15h30min, na Escola Estadual Pedro Lovato. A vereadora encerrou a 

assunto frisando a importância do curso para uma vida mais saudável, uma vez 

que na oportunidade serão apresentadas receitas constituídas com as mais 

diversas plantas nutritivas. Na sequência a vereadora, mencionou que no dia 

quinze de outubro comemora-se o dia do professor, aproveitando o espaço 

para homenageá-los. Segundo a vereadora, tal profissão, que é de grande 

relevância a sociedade, também enfrenta dificuldades em virtude da cobrança 

de alguns pais que delegam a educação de seus filhos aos professores, bem 

como a falta de reconhecimento, dado os parcelamentos dos salários dos 

professores do estado. Por outro lado, conquanto, afirmou que Novo Cabrais 

sempre  busca valorizar os profissionais da educação, sendo uma das cidades 

da região que possui a melhor remuneração. Acrescentou ainda que a 

administração sempre procurou investir na qualidade do ensino, incentivando e 

oferecendo cursos aos professores. Por fim, ressaltou a sua felicidade em 

saber que o município preza pela educação. - COMUNICADOS DA 

PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão 

convocando os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 21 de outubro de 2019 às 18h00min. Assim, declarou 

encerrada a presente sessão às 19h00min, a qual foi presidida pela Presidente 

da Câmara, Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, e secretariada pelo Vereador 

Renildo Schaurich, o qual determinou que fosse lavrada a presente ata pelo 
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servidor da Câmara, Famiel Eduardo Borstmann, cuja ata, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e todos os presentes. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                                 Ver. José Mauro de Arreal 

 

Vera. Angélica M. C. de Franceschi               Ver. Odir Fernandes da Rosa 

 

Ver. Renildo Schaurich             Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

Ver. Délcio Maus                                              Ver. Silomar Garcia Silveira 

 

 

Vera. Angela Gelsdorf Dumke 

Presidente 


